

# 安德门民工有“临时宿舍”了

截至昨晚8点,已有40多人“入住”民工市场

“今天晚上不用钻桥洞了,真好!”来自河北的民工老徐看着即将入住的“新宿舍”,边抽烟边点头。

昨天下午4点,安德门民工市场已经下班,但市场里面十分热闹。“高一点,高一点!”在两个招聘大厅之间的过道里,不少工人师傅正忙着焊接。“民工市场要盖新房子吗?”有人好奇地问。“不是,这是我们的宿舍,我们今晚就可以住这里了!”老徐和他的同伴们大声说。

□快报记者 项凤华 鹿伟

## 临时宿舍每晚可容纳近200民工

“这里将做农民工的临时宿舍。”安德门民工市场办公室主任袁亮告诉记者,民工老周的死引起了市政府相关部门的重视,经过协调后,将目前夜里睡在安德门地铁站高架桥下的民工集中到民工市场里住宿,虽然里面空间较大,夜里还是有点冷,但比睡在高架桥下或是广场边上要好得多。

昨天下午,工人们正在紧张地搭建,利用每两个招聘大厅间的过道,把两头都装上棉布帘子和彩条布,这样原先敞开式的空间就密封起来了。“按照这样的规模,可以搭建两大间,每晚容纳近200个民工休息,应该不成问题。”袁亮说。

当然,民工市场在白天还是正常为求职的民工提供就业需



两名工人正在加紧施工,赶着完成民工过夜的临时大棚 快报记者 顾炜 摄

求,只是不像以往一样过了下午4点就开始清场锁门。“今后就不清场了,市场将在晚上9点半至次日早上6点半,向没有地方住宿的农民工开放,相关部门还将派驻工作人员对他们进行管理,维持里面的秩序。”

### 比不得空调房,但他们“很满足”

这不,“临时宿舍”还没搭好,已经有三四十名民工等着入住“新居”了。

“门口的棉布帘子和商场门口的一样厚哎,应该很保暖吧,虽然地面是水泥地,可毕竟密封了,呆在里面肯定会比在外面强,最主要是能挡风挡雨。”老徐坐在台阶上看着,旁边就放着卷起来的行李和被褥,他就是每天晚上睡在安德门地铁站高架桥下的农民工之一,老周死的那晚,他和许

多民工兄弟都住在那里。谈到老周的死,他叹了口气说,每到夜里他们都会被冻醒好几次,咳嗽感冒那是经常的事情。

“现在好了,马上就有地方可以住了,中午就有人通知我,晚上9点半以后可以到民工市场里面去睡觉。”老徐拍了拍自己的铺盖说,他还没找到工作,一天吃饭就要花10元钱,实在是舍不得花钱住旅馆,哪怕是6元的通铺。

在搭建过程中,已经陆续有民工进来“探营”。下午5点多钟,有四五六名女民工也来“看宿舍”。安德门民工市场李怀仁总经理说,一旦女民工们过来,就给她们开辟单独房间。目前市场还暂时空着一间职介所,可以打开让她们住进去。

到晚上8点,有40多名民工睡到了民工市场里面。虽然比

不得空调房,但农民工兄弟们“已经很满足了”。

### 有关部门恳请记者别“宣传”

给民工搭建落脚之处,这样的好事情,有关部门却不太想“过多”宣传。安德门民工市场一听采访,就说这全是区政府做的,只是借用他们的场地。而雨花台区政府的有关负责人则恳请记者别“宣传”了,因为他们也有顾虑,万一有太多的民工包括流浪人员都涌过来,从治安、卫生、安全等方面都有隐患。“我们只想提供个方便,给那些一时还没找到工作的困难民工一个休息的地方。”

显然,民工们需要的,不仅仅是“临时宿舍”,有关部门要做的,也不仅仅是为农民工们搭建一个“临时宿舍”。

# 爸爸妈妈,老师说我“没脑子”

网帖爆无锡某重点中学老师批改作业脏话连篇,引发网友热议

在学生作业的老师评语中,如果充斥着“没脑子”、“恶心”、“真牛B”等脏言秽语,你会怎么想?学生家长能放心把孩子交给这样的老师吗?

日前,有网友在无锡的东林论坛发帖称,他朋友孩子的物理作业本上充斥着“恶心”、“没脑子”等评语,孩子家长气愤不已,却又无可奈何。这些攻击性评语到底杀伤力有多大?据调查统计,70%的小学生会因此失去自信。

□快报记者 陈海飞 黄艳

### 麻辣教师出攻击性评语

12月13日,网友“小雪”在东林论坛发帖《老师,让我如何尊重你》。帖子称,“这是无锡某重点学校老师的批改评语,简直让人无语。”

帖子中共有五张图片(左图是其中三张),拍摄的是一组老师批改过的学生作业练习册。从图片上看,这作业本是“高中物理课课练”,学生用蓝色钢笔填写,老师用红色钢笔批改。老师每批改一题,都会在旁边加上精短的评语,但是这些评语还真是“语不惊人死不休”。第一张图片显示老师给的评语是“没脑子”;第二张图片显示,该老师在作业本上画上一个大大的红叉,旁边还批上“恶心!你求的是什么?”第三四五张老师给的评语分别是“真牛B!一只鸡减一只鸭等于什么?”“牛B”“牛”。

### 此举是率真还是低俗?

如此劲爆的帖子,瞬间激起网友的热情,网友纷纷跟帖进行评论,多数网友跟帖称“太侮辱人了,我都不敢相信自己的眼睛。”“这样的老师就应该清理出教师队伍,为人师表,哪能这样?”网友dongfeng更是跳出来说:“哪个学校哪位名师啊?对于这种败坏教师名声的应该追根究底,揭示出来,予以警告。”

不过,也有网友认为,“这位老师比较率真,能在评语中抒发自己的情绪,不拘一格,很幽默,应该是位好老师。”这种提法遭到很多网友的炮轰。网友“scy”说,“在学生作业上玩潇洒是绝不应该的。”

### 学生家长怕报复选择沉默

昨日,记者联系上了发帖网友“小雪”。“小雪”说这些图片确实是真的,也是近期拍摄的。“在朋友圈的一个小众群里面,一个朋友将自己孩子遭遇的情况发到群里,希望大家给点意见。群友们都被雷着了。但孩子目前才上高一,高中还有很长的路要走,家长也不敢向学校反映或到教育局投诉,怕老师打击报复,最后,只能选择忍气吞声。”

据了解,“小雪”混迹于东林论坛多年,看到这样的情况就将图片在论坛上发了出来,没想到会引起这么多的关注。

### »相关新闻

#### 禁忌评语 伤害7成孩子自信

据南京一所小学对80名学生的问卷调查显示,禁忌性评语对学生的自信构成了较大的负面影响,竟占75%;另外,有70%的学生情感会受到不同程度的伤害,有41.4%的学生因此产生逆反心理。

“无论学生犯多大的错误,都不应该出现侮辱性、攻击性的语言,这是我们学校老师的共识,也是师德规范所要求的。”南京第三高级中学教务处负责人说,在老师上岗时,都会有这样的要求。当然,避开“禁语”激励学生仅仅靠老师的自觉是不够的,学校还制订了严格的作业检查制度。学校备课组、教研组、教务处一个月要对老师的作业批改进行一次检查,还穿插不定期的抽查。

“不管是成年人还是青少年,任何时候都需要鼓励。但出现了问题应该指出来,不过方法要注意。”金陵中学物理特级教师陈连余举例说,比如有的学生粗心,把已经掌握的知识写错了,陈老师可能就会将这部分圈出来,打上几个惊叹号,无字胜有字,学生心里自然有数。对于一些不该错的地方,陈老师会常用“可惜”二字来表达自己的情绪。

### »相关链接

#### 南京教育局长获评 教育改革创新人物

**快讯**(记者 黄艳)由中国教育报、中国教育新闻网联合主办的首届全国教育改革创新奖颁奖典礼暨中国教育创新论坛12月20—21日在京举行,南京市教育局局长徐传德荣获首届全国教育改革创新人物类最高奖——管理贡献奖,并应邀在论坛发表演讲。

据中国教育报总编刘仁镜介绍,本次评选活动和论坛的主题是“教育奠基中国创新引领未来”。整个评选活动历时近4个月时间,参与评选活动的候选单位和候选人达1100多,最终评选出“全国教育改革创新实践奖”和“首届全国教育改革创新人物奖”。其中,江苏省教育厅徐传德、辽宁盘锦市教育局魏书生等10位教育局长荣获改革创新管理贡献奖。

在首届全国教育改革创新奖颁奖典礼暨中国教育创新论坛上,南京市教育局徐传德局长应邀发表了题为《工作的谋划和推进》的主题演讲,从有效谋划和推进工作的角度,重点介绍了南京在深化素质教育、推进教育均衡、加强队伍建设等方面,在理念与制度创新、思路与策略设计的经验。中国教育报副总编李功毅代表评委会对徐传德主政南京教育十年的改革创新给以高度评价,南京正在成为一座充满生机和活力的绿色教育之城。

另据了解,在此次评选活动中,南京第十三中学校长王军、江宁区竹山中学教师潘森云也分别获得优秀校长奖和优秀教师奖。

#### 培养紧缺型技师 政府每年有补贴

**快讯**(记者 项凤华)昨天,江苏省人力资源和社会保障厅、省财政厅下发通知,从今年起,将通过支持地方政府购买高技能人才培训成果的办法,促进企业、院校及社会各类培训机构加快培养一批社会紧缺、企业急需的高技能人才。

哪些职业最缺人呢?2009年江苏省紧缺型职业(工种)参考目录昨天公布,如数控车工、模具制造工(模具设计师)、工具钳工等十大类。今后江苏省人力资源和社会保障厅每年确定一批紧缺型职业(工种),培养1万名紧缺型职业(工种)从业人员成为技师、高级技师。省人力资源和社会保障厅、省财政厅按每培养一名技师2000元、高级技师3000元的培养标准,结合当年省补资金总额、地方经济状况,给予地方一定比例的专项经费补助。

#### 常州扩大禁燃区 “懒汉炉”统统取缔

**快讯**(记者 董超 葛小林)记者昨日从常州环保局获悉,2010年“禁燃区”建设工作开始启动。2010年市区“禁燃区”建设面积将从目前的30.4平方公里扩大到66平方公里,115台懒汉炉将取消,锅炉、炉窑、炉灶、茶水炉等将禁止审批。

环保部门将按照《常州市市区禁止使用高污染燃料区域管理规定》,在315平方公里“禁燃区”内的除集中供热的设施外,环保部门在项目审批时,一律禁批新建、扩建、改建的燃煤高污染燃料设施,包括锅炉、炉窑、炉灶、茶水炉等。

据介绍,常州已建成了中心城区30.4平方公里的“禁燃区”,该区域内90家单位133台高污染燃料设施通过采取改用天然气、电锅炉、太阳能、外送热水、企业搬迁、拆除设施等措施,完成了使用清洁能源的改造,拆除烟囱95根,基本消除了中心城区烟囱冒黑烟现象。